  Информация
о деятельности попечительского совета  
ГУ «Джалтырская средняя школа №2» за 2017 -2018 уч. года.

На начало 2017-18  учебного года в ГУ «Джалтырская средняя школа №2»имеются типовые правила деятельности попечительского Совета  и порядок его избирания МОН РК приказ № 501 от 22.10.2007. Имеется  положение о Попечительском Совете ГУ «Джалтырская средняя школа №2»в соответствии с приказом  № 501 от 13.10.2014 г.Положение  действительно на три года.  На 2017-18 уч. год  имеется план работы ПС. Имеется приказ о создании ПС.
Вместе с тем,  в школе ведется работа общешкольного родительского совета на протяжении нескольких лет, который в своей деятельности осуществляет решение совместных   задач с  попечительским  советом.
По плану работы, на заседании,  рассмотрено  положение ПС, внесены корректировки в план работы, распределены  функциональные обязанности  между членами ПС.
В состав ПС на начало года входят 9 человек.
     Работа попечительского  совета ведется по плану, утверждённому на первом заседании. Кроме того, члены ПС принимают активное участие в организации и проведении общешкольных мероприятий. Самое главное – тесно сотрудничают с РС (родительский совет)школы.
Так как с этого учебного года ПС начал работу в новом формате , поэтому  учебное расписание уже согласовывалось с ПС и РС.
         Так же  Попечительский совет примет участие в организации  летнего отдыха учащихся  при отправке учеников в  загородный и пришкольные лагеря из числа малообеспеченных семей за счёт фонда всеобуча.
            При подготовке  к  новогодним праздникам, члены родительского и попечительского совета принимают активное участие в проведении  нового года. 
Благодаря, ПС и РС родители оказывают благотворительную спонсорскую помощь (в сумме 150тг ежемесячно) школе  на добровольной основе на приобретение цветов для организации благоустройства школы,  и моющие средства для проведения влажной уборки  школы (во время перемен).
Родительница ученика 6 «А» класса оказала спонсорскую помощь школе: ящик лампочек, рулон ветоши.
 ПС оказывает содействие в создание оптимальных условий для совместной работы школы и родителей  создании и укрепление спортивно-оздоровительных условии.
В этом учебном году ПС принял активное участие в приобретении единой школьной формы для  учащихся.
Деятельность ПС школы необходима и целесообразна.


Председатель Попечительского  Совета:                    А.С. Беисова
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