«Жалтыр №2 орта мектебі»ММ
2018 жылдың 10 қаңтарында жариялаған
Елбасының Қазақстан халқына Жолдауын талқылау жөніндегі ақпарат
Қатысқандар мұғалімдер саны- 40 адам
Қатысқан ата-аналар комитеті- 15 адам
       Жалтыр№2 орта мектебінде Елбасының Қазақстан халқына 2018 жылдың 10 қаңтарында жариялаған «Төртінші өнеркәсіптік революция жағдайындағы дамудың жаңа мүмкіндіктері» атты Жолдауын талқылау жиыны өтті. Жиынды мектеп директоры Шонгалова Г.Б. ашып, тарих пәні мұғалімдеріне сөз берді. Махметова М.Б. және Дюсебеков Қ.С.жолдау бойынша баяндама жасады.
Бірінші жолдау мазмұны бойынша сөзді Дюсебеков К.С. алды. Президентіміздің Жолдауы – аса ірі тарихи оқиға. Өйткені, Мемлекет басшысының әрбір Жолдауында елдің әлеуметтік-экономикалық дамуы мен халықтың әл-ауқатын жақсарту жолындағы тың ойлар айтылады. Келешекке кемел жоспарлар жасалады. Осы жолдауда аталған 10 басым және маңызды бағыттардың барлығы жаңа заман талабына сай, елді дамытуға бағытталған қадамдар. Мәселен, еліміздегі индустрия, технология, өнеркәсіп кешені, көлік-логистика, инфрақұрылым, коммуналдық құрылыс, заманауи технология, адами капитал, тиімді мемлекеттік басқару және «ақылды қалалар» «ақылды ұлт үшін» деген мәселелер көтерілген. 10 басым бағытты атап көрсеткен Бұл Жолдаудың негізгі мазмұны қазіргі жаһандық жағдайда әлем елдерінің көшінен қалмай, ең дамыған 30 елдің қатарына қосылу үшін Ғылыми-техникалық, ақпараттық-технологиялық салаларды дамыту және адами капитал – жаңғыру негізі екендігін атаған. Жолдау жолдарында көрсетілген өзекті мәселелердің барлығы жаңа заманға лайықты даму бағытында оң өзгерістер мен дамуға бастайтын маңызды бағыттар. Еліміздің қарқындап даму мүмкіндіктері зор. Өйткені, Қазақстан – Еуропа мен Азияның арасындағы «Алтын көпір» сияқты мемлекет. Геосаясатта орналасу жағдайы, табиғат байлықтары мен қарым-қатынас жасайтын көршілес мемлекетері бар. Қолайлы мүмкіндіктері де жеткілікті. Дипломатияда көпвекторлы сыртқы саясатты алыс және жақын шетелдермен мықтап орнатқан мемлекет.
  Жиынға қатысқан ұстаздарда Елбасы Жолдауын қолдауға байланысты пікірлерін білдірді- Аталған Жолдауды іске асыру –қоғамымыз және тұтастай алғанда еліміздің гүлденуі үшін әрқайсымыз жауапты екенімізді сезініп, аянбай еңбек етуіміз қажет.
ТІ меңгерушісі    Жанадилова А.А
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