
"Жалтыр ауылының № 2 ООШ" КММ бойынша 1 жарты жылдықтағы мектепішілік бақылау қорытындысы бойынша анықтама.
 Бақылау 2023-2024 оқу жылына арналған мектепішілік бақылау жоспарына сәйкес жүргізілді. Мақсаты: білім алушылардың жеке ерекшеліктерін, олардың қызығушылықтарын, білім беру мүмкіндіктерін ескере отырып, білім беру қызметін тиімді басқаруды қамтамасыз етуге бағытталған 2023-2024 оқу жылындағы мектепішілік бақылау нәтижелерін талдау.
Талдау объектілері: 1. Нормативтік құжаттардың орындалуын бақылау және талаптарға сәйкес мектеп құжаттарының жүргізілуін бақылау.
 2. Оқу процесінің сапасын бақылау. 
3. Білімдегі олқылықтардың орнын толтыру және үлгерімі төмен адамдармен жұмыс істеу бойынша бақылау. 
4. Оқу-зерттеу қызметі. 
5. Мұғалімнің шеберлік деңгейі мен әдістемелік дайындығының жай-күйін бақылау.
6. Тәрбие процесінің сапасын, іс-шараларды өткізуді бақылау. Бақылаудың келесі түрлері қолданылды: - сыныптық-жалпылама бақылау; - жеке бақылау; - тақырыптық; - фронтальды; - тұрақты.

МіБ -ның әзірленген жоспары педагогикалық ұжымның "ҚР Білім туралы"Заңын іске асыруына бағытталған. Ол білім беру қызметінің барлық бағыттарын талаптар тұрғысынан қамтуға және анықталған кемшіліктерді уақтылы түзетуге мүмкіндік берді. Жүргізілген рәсімдердің нәтижелері анықтамалар түрінде ұсынылған. Мектеп әкімшілігі мүшелерінің құзыреттілік деңгейі мен әдістемелік даярлығы  білім беру, әдістемелік және тәрбие қызметінің барлық бағыттарына білікті басшылықты қамтамасыз ету үшін жеткілікті. Бақылау нысандары мен әдістері мектептің педагогикалық ұжымы оқу жылына қойған міндеттерге сәйкес келеді.
I. нормативтік құжаттардың орындалуын бақылау және талаптарға сәйкес мектеп құжаттарының жүргізілуін бақылау.
Мектепішілік бақылау жоспарына сәйкес 2023-2024 оқу жылына арналған білім беру бағдарламаларының орындалуы зерделенді. Осы мақсатта күн сайын электронды журналдың толтырылуына бақылау жүргізілді, ал мұғалімдердің электрондық журналды жүргізу бойынша жұмыс бағдарламаларының орындалуына жалпы талдау (айына 1 рет) жүргізілді. Жалпы есепте кейбір мұғалімдер қателер мен кемшіліктерді уақтылы түзетпейтіні анықталды. Электрондық журналдың толтырылуын тексеру жұмыстары ай сайын жүргізілді. Қыркүйектің бірінші онкүндігінде педагогтар №130 бұйрыққа сәйкес жаңа оқу жылына КТЖ құрады. БЖБ-лар мен ТЖБ-дың күндері мен санын алғашқы тексеруді ӘБ басшылары жүргізді. КТЖ-ны тексерудің екінші кезеңімен директордың ОІ жөніндегі орынбасары М.Б. Махметова мен Н.Э. Томкова жүргізді. Жас және жаңадан келген педагогтар А. Ж. Әбілдин, Д. Д. Әбенов, Ю. А. Халанский, Г. Әлден, Е. Р. Халанская  КТЖ талаптарға сәйкес болмағандықтан кемшіліктерді түзетуге қайтарылды. Мұғалімдер 1 жұмыс күні ішінде кемшіліктерді жойып, жоспарлар уақытында бекітілді. Сондай-ақ, ЕОҚБ бар балалармен және үйде жұмыс істейтін мұғалімдер жұмыс істеу үшін бөлек КТЖ құрастырды ( бала үшін ең оңай мақсатты қалдырды). 
23.09.2023 ж. дейін ОІ бойынша орынбасарлары 1-11 сыныптарда білім алушылардың жеке іс-қағаздарын  тексеруді жүзеге асырды. Тексеру көрсеткендей, жаңа  сынып жетекшілері титулдық парақты уақытында жаңартпаған  және бұйрықтарды толтырылмаған, буындар бойынша фотосуреттер 9 "Б" сыныбында және 1 "А" сыныбында болған жоқ. Түзету уақыты 2 жұмыс күні берілді.  Аталған жұмыс жылына екі рет жоспарлануда. Қайта тексеру қаңтар айында өтті.
Сондай-ақ қыркүйек айында ҰБДБ деректері жаңартылды, деректердің дұрыстығына жауапты М. Б. Махметова, Орындаушы зертханашы Ж. З. Уразова. МІБ  жоспарына сәйкес қазан айында ҚТ -сы бойынша журналдардың бар-жоғын тексеру қорытындысы бойынша. Тексеру көрсеткендей, қауіпсіздік журналдары барлық бастауыш сынып жетекшілерінде, сондай-ақ пәндерде (химия, физика, биология, информатика, көркем еңбек, дене шынықтыру); журналдар нөмірленген, тігілген және мөрмен бекітілген. Жұмыс орнында білім алушылармен нұсқаулық өткізілді. Осылайша, қауіпсіздік журналдары жүйелі түрде жүргізіледі, жазбалар дұрыс ресімделеді. Сондай-ақ, нұсқау барлық демалыстар алдында, әсіресе жазғы демалыс алдында оқушылармен және педагогтармен өткізіледі. ҚТ журналы мектеп жанындағы лагерьдің жұмысы кезінде мамыр айында дайындалады.
 Қараша айында мектеп бітіруші сыныптардың  оқушыларымен және олардың ата-аналарымен қорытынды аттестаттау ережелерімен таныстыру  жұмыстары жүргізілді. Ата-аналар жиналыстары, оқушыларға арналған жиналыстар өткізілді. Жұмысты ОІ бойынша орынбасары және сынып жетекшілері жүргізді.
Кіріс және шығыс құжаттаманы бақылау, оны журналдарға тіркеу, тұрақты негізде жүргізіледі. Осы жұмысқа  мектеп хатшысы мен директоры жауапты.
Бірінші жартыжылдықтың қорытындысы бойынша директордың оқу жөніндегі орынбасарлары Н.Э. Томкова және М. Б. Махметова желтоқсан айының соңында оқушылардың қозғалысы бойынша есеп жасады.
МІБ жоспарына сәйкес қаңтар айында директор жанындағы кеңесте шағын орталық пен мектепалды сыныптардың тәрбиешілері 1 жартыжылдықтағы өз жұмыстарының қорытындылары туралы есеп берді. Балаларының мониторингін (бастауыш, аралық) көрсетті. Олар жылдың басында қандай балалар болғанын және қазір не үйренгенін талдады. Орыс тілінде оқытатын мектепалды сыныпта 1 мұғалім бүкіл оқу жылында сабақ береді, сондықтан мұғалім өз нәтижелерін көреді. Қазақ тілінде оқытатын мектепалды сыныптағы тәрбиеші 3 рет өзгерді, сондықтан салыстырмалы талдау жасалды, бірақ мұғалімдер балалардың барлық жетістіктерін көре алмайды.
 Ақпан айында гуманитарлық бағыттағы мұғалімдер бақылауға алынды, олардың құжаттары  (КТЖ, дәптерлер, ҚБ, БЖБ,ТЖБ  және т.б. ЕҚБ   балалардың жұмыстары) тексерілді. 1, 2 және 3 тоқсан ішінде МІБ  жоспарына сәйкес мектеп әкімшілігі сабақтарға, оның ішінде гуманитарлық бағыттағы сабақтарға қатысты. Пән мұғалімдері: 
- Шаяхметова г. Т. - орыс тілі мен әдебиеті мұғалімі, Санаты педагог-сарапшы, еңбек өтілі 20 л;
 - Науменко т. и. - орыс тілі мұғалімі (б / к), еңбек өтілі 19л;
 - Дүйсебеков К. С. – тарих пәнінің мұғалімі, Санаты-сарапшы, еңбек өтілі 12л;
 - Әбенов Д. Д. - Қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі, б/к, еңбек өтілі 6 л. - Найманбаева А. А. - Қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі, сарапшы, еңбек өтілі 16 л. 
- Мағзұмов д. б. - ағылшын тілі мұғалімі, б/к, еңбек өтілі 3 жыл.

Д. Б. Мағзұмовтан басқа барлық мұғалімдер жаңартылған білім беру мазмұны курстарынан өтті. Оқу жылының басынан бастап сабақтарға мына мұғалімдердің (Науменко т.и. (5-9 б), Дюсебекова К. С. (5-10 б), Абенова Д. Д. (1,2,4,9 бкл), Шаяхметова г. Т. (6,10 б), Магзумова д. Б. (5-10 б))  сабақтарына ОІжөніндегі орынбасарлары қатысты.

 Сабаққа қатысу нәтижесі бойынша барлық мұғалімдер оқытудың әртүрлі әдістерін меңгермегендіктері , сабақта жұмысты ұйымдастырудың әртүрлі формаларын, әдістері мен әдістерін қолданбайтынын  көрсетті. Науменко Т.И. сабақтары  әрдайым тапсырмаларға толы,  сабағында АКТ –ны және үлестірмелі материалдарда қолданылады, балалар белсенді жұмыс істейді, бірақ әр сабақта бағалау болмайды. К. С. Дүйсебеков пен Д. Б. Мағзұмовтың сабақтары негізінен дәстүрлі форматта өтеді. Шаяхметова Г. Т. Жаңартылған білім мазмұны бойынша сабақтарының элементтерін қолданады. 
А. А. Найманбаеваның сабақтары әртүрлі әдістермен және жұмыс түрлерімен қаныққан. Сабаққа қатысу кезінде көптеген мұғалімдер ЕББҚ бар оқушыларға  қосымша көмек көрсетеді, бірақ жеке тапсырмалар, карточкалар болған жоқ.
Жұмыс дәптерлерін іріктеп тексеру мынаны көрсетті. Дәптерлер орыс тілі мен әдебиеті, қазақ тілі мен әдебиеті, ағылшын тілі мұғалімдерінен жиналды. Орыс тілі мен әдебиеті.
 5 б сынып– мұғалім Науменко Т.И. барлығы 16 дәптердің 15-і тапсырылды.Дәптер тысы  Тимофеева Л.Таровик Д. - дан басқаларының барлығында бар. Барлығының сырты толтырылған, қате жазылған дәптерлер бар. Дәптерлерді тексеру жүргізіледі, түсініктемелер ауқымды емес, қысқаша . 6 б сынып - мұғалім Г.Т. Шаяхметова барлығы 14 дәптердің 13-і тапсырылды. Дәптер тысы , барлығы бірыңғай нысанда толтырылған(басылған). Д. Абитованың дәптері 08.01-ден 19.01-ге дейін барлығы 1 рет тексерілді, соңғы тексеру 24.01.24 ж. Қазақ тілі мен әдебиеті. 4 б сынып-мұғалім Абенов Д. Д. барлығы 7-ден 7 дәптер. Дәптерлердің сырты толтырылған, тыстары  бар. Дәптерлер тексеріледі, бірақ түсініктемелер жоқ.
Ағылшын тілі. 6 б сынып – мұғалім Магзумов д. Б. барлығы 14 дәптердің 10-ы. И. Абитовтың жалпы дәптері 48 беттік дәптер болғанымен тек 6 парақ бар. Дәптердің сырты қапталмаған 2 дәптер. Баяндина А. дәптер 8 парақ. Емле режимі жоқ . Дәптерлер тексеріледі, бірақ ешқандай түсініктеме жоқ. ЕББҚ ететін балалармен мұғалімдердің жұмысын бақылау нәтижесінде Е. Р. Халанскаяда жеке жұмыстар бар екендігі анықталды, М.И. Булименко қалған мұғалімдер тексеру кезінде мұндай жұмыстар жоқ екенін көрсете алмады немесе айта алмады. ҚБ -мен олар жай ғана қосымша көмек көрсетеді. Директордың ОІ жөніндегі орынбасары бірнеше рет жеке тапсырмалар, карточкалар болуы керек және бәрін бөлек қалтаға жинау керек екенін айтты. 
Электрондық журналдың толтырылуын тексеруді талдау көрсеткендей, пәндер БЖБ үшін ұпайларды уақытында қоймайды, сонымен қатар ҮТ-ын кешіктіріп толтырады,ҚБ-дың ұпайларын кешіктіріп қояды, КМЖ-ны бәрі бірдей тіркей бермейді. Осы жұмысты орындағаннан кейін пәндерге құжаттарды түзету және жүргізу бойынша ұсыныстар берілді.
Педагогтерді аттестаттау ережелері өзгергендіктен, директордың ҒӘ жөніндегі орынбасары Ф.т. Абишева мен Б. К. Картабаева өзгерістерді үнемі қадағалап, әріптестеріне уақтылы жеткізіп отырды. Соңғы нұсқа 11.03.2024 ж. кезектен тыс жиналыста қаралды.
Қорытынды аттестаттауға тек мұғалімдер ғана емес, біздің мектептің оқушылары да дайындалуда. Қаңтар айынан бастап мемлекеттік және аралық емтихандарға дайындық басталды. Барлық қажетті құжаттар дайындалуда, консультациялар кестесі жасалды, түлектердің Қорытынды аттестациялау  бойынша ата-аналар жиналысы өткізілді. Биылғы оқу жылында Алтын белгіге үміткерлер жоқ, құжаттар мектеп ішінде дайындалуда. Барлық емтихандарды өткізгеннен кейін директордың ОІ жөніндегі орынбасарлары Н.Э. Томкова мен М.Б. Махметова түлектерге арналған аттестаттарды толтырды. Педагогикалық кеңес өткізілді. Қорытынды аттестациялау  нәтижелері айтылып ,келесі оқу жылына алдын ала тарификациялау жарияланды. Оқу жылы ішінде кунделик электронды журналын толтыру бойынша бақылау жүргізілді.кз., ол үшін директордың ОІ жөніндегі орынбасарлары жауап береді. Кіріс құжаттамасы бойынша жұмыс орындалады, ол үшін мектептің директоры жауапты.
II. Оқу процесінің сапасын бақылау
	Оқу процесі тек мектеп аумағында ғана емес, одан тыс жерлерде де жүреді. Біздің мектепте ПМПК мен ВКК ұсынысы бойынша үйде оқитын оқушы бар. Барлығына сапалы оқу процесін қамтамасыз ету үшін мектеп директоры үйде оқытуды ұйымдастыру туралы өтініш білдірді. Баланың диагнозына сәйкес мектепте инклюзивті оқыту жөніндегі үйлестіруші, директордың ОІ жөніндегі орынбасары Н. Э. Томкованың атынан РУП құрастырылды, оның негізінде үйде оқытуға арналған сабақ кестесі аптасына 3 күнге жасалды. Пән мұғалімдері білім және ғылым министрінің 2018 жылғы 20 қыркүйектегі №469 бұйрығына 95, 99, 101,102 қосымшалар негізінде КТЖ әзірлейді .

Жыл сайын PISA, TIMSS,МОДО  тестілеуінің әр түрлі түрлері өткізілетіндіктен, жыл сайын осы тестілеу мен зерттеулерге дайындық бойынша жұмыс МІБ  жоспарына енгізіледі. Бір жылға арналған жұмыс жоспары, оқушылармен кеңесу және қосымша сабақтар кестесі жасалды. Оқушылар тізімін директор бекітеді.
 Әр тоқсанның басында БЖБ мен ТЖБ-ларды өткізу кестесін құру бойынша жеке жұмыс жүргізілді. Сәйкес келулерді болдырмау және күніне 3-тен астам жиынтық жұмыстарға жол бермеу үшін әрбір тоқсанның бірінші аптасында осы кесте жасалады, директор бекітеді. Мүмкіндігінше директордың ОІ жөніндегі орынбасарлары жиынтық жұмыстардың дұрыстығын бақылау үшін ТЖБ алатын күні  сыныптардың сабақтарына қатысады . Сондай – ақ, тоқсан үшін жиынтық жұмыстар үшін объективті балл қою мақсатында МІ  жоспарында жұмыстарды модерациялау жоспарланған: 1 жартыжылдық – бастауыш сыныптар, 2 жартыжылдық-5-11 сыныптардағы пәндер.
Қыркүйектен желтоқсанға дейін 1,5,6-сыныптар сынып-жалпылама бақылаудан өтті, Желтоқсанда 7-сыныптар, қаңтар –  8 сыныптар, ақпан-9,11 - сыныптар, сәуір-2,3,4-сыныптар, мамыр-10-сыныптар өтті. КОК проводят зам.директора по УР (посещение уроков, согласно графику), психолог ( различного рода треннинги и тестирования), классный руководитель пишет характеристику на класс тренингтер мен тестілеу), сынып жетекшісі сыныпқа мінездеме  жазады. Оқу процесінің сапасын бақылау мақсатында ай сайын сабаққа қатысу кестесі жасалады, ол әр мұғалім үшін еркін қол жетімді, мұғалім бөлмесінде ілінеді.
Қаңтар айында бастауыш және орта буындардың сабақтастығы бойынша жұмыс жүргізілді. Егер өткен оқу жылында бұл жұмыс төмен деңгейде жүргізілсе, биылғы оқу жылында орта буын пән мұғалімдері  4-сыныптарының  сабақтарға жиі қатысатын. Бұл жұмыс директор жанындағы кеңесте талқыланды, пән мұғалімдері сынып туралы өз әсерлерімен бөлісті, өздері үшін белгілі бір балаларды атап өтті.
Оқу жылы бойы біздің мектепте ЕББҚ  бар балалармен  жұмыс жақсы деңгейде жүргізілді. Балалар жалпы білім беретін сыныптарда да, үйде де оқиды. 2024 жылдың қаңтарында МІБ жоспарына сәйкес осындай балалармен жұмысты ұйымдастыруға бақылау жүргізілді. Сабақтарда пән мұғалімдері осы балаларға жеңілдетілген тапсырмалар дайындайды, сонымен қатар үй тапсырмасын береді, жиынтық жұмыстарды орындау кезінде көмек көрсетеді.
Биылғы оқу жылында үйде оқитын 5-сынып оқушысы бар. Оның диагнозына сәйкес жеке РУП  жасалынып бекітілді. Ата-анасының өтініші бойынша бала оқуға мектепке кестеге сәйкес келеді. Онымен Л. Н.Каратовская, М. И. Булименко, А. Ф. Миннуллина, А. К. Исмагулова жұмыс істейді. Бұл оқушының бағалауы сипаттамалық болып табылады.
01-27.10.2023 жылдар аралығында ерекше білім беру қажеттіліктері бар балалар онкүндігі өткізілді. Барлық іс-шаралар жоспарға сәйкес жүргізілді, нәтижелер әлеуметтік желіде жарияланды.(Инстаграм және Facebook желілерінде)
 Жалпы білім беретін сыныптардағы оқушылар үшін тексеру кезінде кейбір мұғалімдер ЕББҚ бар балалардың жұмыстары бар папканы көрсете алмады. Барлығына ауызша ескертулер жасалды және оқу жылы үшін ЕББҚ бар балалардың жұмыстарын жинау және сақтау бойынша ұсыныстар берілді.
Ақпан айында вариативті компоненттің сабақтарын бақылау жұмыстары жоспарланған. 2023-2024 оқу жылында вариативтік компонентке 5-11 сыныптардағы "Жаһандық құзыреттілік" және 1-4 сыныптардағы "Бес Асық" кірді. Бақылау  сабақтардың кестеге сәйкес жүргізілетінін, КТЖ-ға сәйкес ҚМЖ бар екенін көрсетті. "Бес Асық" үйірмесін М Семья өткізеді, биылғы оқу жылында жақсы нәтижелер бар.
Сондай-ақ қазан айында ЖМЦ пәндерін оқытудың жай-күйіне тақырыптық бақылау жүргізілді. Бақылау объектілері сабақтар, жұмыс дәптерлері, жиынтық жұмыстарға арналған дәптерлер, ҚМЖ, кунделик пен қағаз КТЖ толтыру сәйкестігі . Біздің мектепте пәндерді оқыту жағдайы бойынша жұмыс әр түрлі айларға жоспарланған: қазан-EMЦ пәндерін оқыту жағдайы, қаңтар-шығармашылық пәндерін оқыту жағдайы, ақпан –гуманитарлық бағыттаға пәндер , наурыз-бастауыш сынып пәндерін оқыту жағдайы. Бақылау схемасы бірдей.

III. Білімдегі олқылықтардың орнын толтыру және үлгерімі төмен адамдармен жұмыс істеу бойынша бақылау. Короновирустық инфекциямен байланысты пандемиядан кейін, ұзақ қашықтықтан оқытудан кейін, жыл сайын ЕББ жоспарлауға олқылықтарды толтыру бойынша жұмыс енгізіледі. Қыркүйек айының 1-2 аптасында пән мұғалімдері диагностикалық бақылау жұмыстарын (КДР) жүргізу үшін тапсырмалар дайындады. Сондай-ақ, педагогтар БЖБ және ТЖБ талдау нысаны бойынша талдауын жасады, құжаттарды оқу бөліміне тапсырды. Оқу жылы ішінде сынып жетекшілерінен басқа оқушылардың сабаққа қатысуын әлеуметтік педагогтер  бақылау жүргізілді.Мұғалімдер сабақты босатудың себептерін анықтап, жиі сабақтан қалатын немесе кешігіп келетін  оқушылардың  үйлеріне баруды ұйымдастырды.Себебі сабақтан қалу білімдегі олқылықтардың артуына да әсер етеді. Сондай-ақ қазан айынан бастап көптеген пәндер бойынша  оқушылармен қосымша сабақтар кестесін құрылды, барлық ақпарат тек оқушыларға ғана емес, ата-аналарға да жеткізілді. Бұл сабақтарға қатысқысы келетін оқушылар қатысты. 1-тоқсанның қорытындысы бойынша тоқсанына бір "3" немесе "4" пәні бар балалар анықталды. Қараша айында мұғалімдерді бақылау жүргізілді, осы балалармен қандай жұмыс жүргізгендері бақыланды. Сабаққа қатысу кезінде тақырыптар бойынша білімді толықтыруға кім уақыт тауып, уақыт бөлгені де атап өтілді. Демалыс кезінде пән мұғалімдері білім сапасы төмен оқушыларды қосымша сабақтарға шақырды. Бұл балалар сабаққа қатысқан кезде де, сабақтан тыс уақытта да үнемі бақыланады.

IV. Оқу-зерттеу қызметі.
Осы бағыт бойынша МІБ жоспарына сәйкес келесі іс-шаралар өткізілді: 1. Оқу – танымдық іс-әрекетке жоғары мотивациясы бар балалармен жұмыс. Әдістемелік бірлестіктердің басшылары түрлі конкурстар мен олимпиадаларға дайындалу үшін қосымша жұмыс жүргізілетін пәндер бойынша дарынды балалардың деректер банкін құрастырды. 2. "Пәндік (әдістемелік) апталардың өткізілуін бақылау".Пәндік апталар бекітілген кестеге сәйкес өткізілді: 16-20 қазан күндері "Дене шынықтыру және спорт" апталығы өтті. 23-27 қазан "Тарих, құқық негіздері". 13-17 қараша "Шет тілдер апталығы". Пәндік апталар директор алдын ала бекіткен әзірленген жоспарларға сәйкес жоғарыда көрсетілген мерзімдерде өткізілді. Іс-шаралар мен шығармашылық тапсырмаларды дайындау кезінде балалардың жас ерекшеліктері ескерілді.
 V. мұғалімнің шеберлік деңгейі мен әдістемелік дайындығының жай-күйін бақылау
1. "Педагогтар мен еңбек өтілінің санаттарын есептеу туралы комиссия құру". Мұғалімдердің педагогикалық еңбек өтілін есептеу үшін мектеп директорының бұйрығымен 3 адамнан тұратын комиссия құрылды.Комиссия төрағасы А. Ө. Серікбаева, комиссия мүшелері Ф. т. Абишева, К. С. Дүйсебеков, Б. К. Картабаева - хатшы.Комиссия мүшелері педагогтердің еңбек өтілін есептеп, хаттама жасады.Мұғалімдер таныстырылды.
 2. "Аттестатталатын педагогтың дайындық жағдайын бақылау". Мектеп педагогтері педагог кадрларды аттестаттаудың жаңа ережелерімен танысты. Педагогтерді аттестаттаудың 2023-2024 оқу жылына арналған перспективалық жоспары жасалды. Әдістемелік отырыстарда педагогтерді аттестаттау талаптары бойынша педагогтің жетістіктері қаралды. Педагогтерді әдістемелік сүйемелдеу мақсатында әрқайсысымен жеке жұмыс жүргізілді. Аттестаттау шарттарын орындау үшін педагогтарға аттестаттау рәсімдерінен өтудің академиялық адалдығы жөнінде нұсқаулар берілді.
 3. "Мұғалімдердің курстық дайындығын талдау". Педагогтердің курстық даярлықтан уақтылы өтуін бақылау мақсатында тіркеу журналы жүргізіледі, онда ҚР Білім Министрлігі бекіткен курстарды өткізу үшін ұйымдар тіркеледі .Оқу жылының басында біліктілікті арттыру курстарынан өтуі қажет 2 педагог анықталды. Оқу жылының басынан бастап 6 педагог біліктілікті арттыру курстарынан өтті.
 4. "Жас педагогтармен жұмыс". Мектепте "Жас мұғалім мектебі" қызметі жұмыс істейді, оның мақсаты жас мұғалімге әдістемелік көмек көрсету болып табылады. Жас педагогтармен жұмыс өзін дамытуды жүзеге  асыруға жағдай жасау ,жас маманның педагогикалық қызметіне қажетті практикалық дағдыларды игеру үшін жүргізіледі. Мектеп ұжымында жас мамандар ӘБ бойынша тәжірибелі педагогтарға бекітілді. "Сабақтағы қиын жағдай және одан шығу" тақырыбында пікірталас өткізілді.Сондай-ақ, жоспар бойынша мектеп психологы жас мұғалімдермен жұмыс істейді
5. "Педагогтардың өзін-өзі дамыту  бойынша жұмысты ұйымдастыру". Әдістемелік бірлестіктердің отырыстарында мұғалімдер мектеп тақырыбына сәйкес өзін-өзі дамыту тақырыптарын таңдайды.Оқу жылында мұғалімдер білім сапасын арттыру үшін таңдалған тақырып бойынша жұмыс жасайды.
6 "Озық тәжірибені жалпылау мен таратуды бақылау". Жыл сайын мектеп әдіскерлері мектеп педагогтарының түрлі конкурстарға қатысуына мониторинг жүргізеді. Біздің мұғалімдер қыркүйек пен желтоқсан аралығында өз сабақтарын мектептің Ютуб арнасында жариялады. Бұл бағытта жоспарлы жұмыстар жүргізілуде.
"ШНО-дағы жұмыс шеңберінде оқушылардың ғылыми-зерттеу жұмыстарының тақырыбын бекіту". Қыркүйек айында ШНО отырысында оқушылардың зерттеу жұмыстарының тақырыптары бекітілді. Негізінен бастауыш және орта буын жұмыс істейді.
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