Астрахан  ауданы  «Жалтыр  ауылының №2 ЖОББ» КММ  бекітілген  мектептермен  2024-2025    оқу жылғы «Жол  картасы»  бойынша жоспардың  орындалуы  бойынша талдау
Мақсаты: Ақпараттық-коммуникациялық инфрақұрылымды жаңарту, кадрлар даярлау , мектеп оқушыларының өзін-өзі дамыту және өзін-өзі білім алу құндылықтарын қалыптастыруды қамтамасыз ететін қазіргі заманғы және қауіпсіз цифрлық білім беру ортасын енгізу үшін жағдайлар жасау.
Міндеттері:
• Білім берудің барлық түрлері мен деңгейлерінің жоғары сапасы мен қолжетімділігін қамтамасыз ететін қазіргі заманғы және қауіпсіз цифрлық білім беру ортасын құру және енгізу.
• Ақпараттық және телекоммуникациялық технологиялар саласындағы педагог кадрлардың құзыреттілігін арттыру.
• Мектеп оқушыларының сандық құзыреттілігін арттыру және инновациялық сандық жобаларды енгізу.
• Педагогикалық қоғамдастық ішінде желілік өзара іс-қимылды қамтамасыз ету.
• Білім алушылардың ата-аналарында ақпараттық технологияларға оң көзқарасты қалыптастыру.
  2024 жылғы  ақпан  айында «Жалтыр ауылының № 2ЖОББМ» КММ оқу бөлімі жөніндегі орынбасары Н.Э. Томковамен Ерекше білім беру қажеттіліктері (ЕБҚ) бар балалармен жұмыс жүргізу барысында құжаттарды дұрыс рәсімдеу және тиімді қолдану  мақсатында    ерекше білім беру қажеттіліктері бар балалардың құжаттарымен жұмыс тақырыбында  кеңес  ұйымдастырылды
 Қарастырылған  негізгі мәселелер:
· ЕБҚ бар балалардың құжаттарын жүргізудің нормативтік-құқықтық негіздері;
· Психологиялық-педагогикалық қолдау құжаттарын рәсімдеу;
· Инклюзивті білім беру қағидаттарын жүзеге асырудағы құжаттардың маңыздылығы;
· Ерекше қажеттіліктері бар балалардың ата-аналарымен жұмысты ұйымдастыру. Аталған  іс шараға  барлық  бекітілген  категориядағы  мектептер  қатысты. 
[bookmark: _GoBack] «Күнделік»  жүйесінде жұмыс істеу бойынша Zoom-конференция өтті. Конференцияға 3 мектептің 2-у қатысты. («Жарсуат ауылының НОМ» КММ қатыспады). Конференция барысында электронды журналды толтыру, сабақты босату және ауыстыру, жаңа оқушылар мен педагогтарды енгізу бойынша негізгі мәселелер қаралды. Қатысушылар қызықтырған тақырыптарды белсенді түрде талқылады. Аталған шара мектеп сайтының бетінде жарияланды.
Электрондық журнал бойынша жұмыс істеу барысында «Новый Колутон ауылының ЖОББМ» КММ директорының орынбасары бірнеше рет жеке кеңес алуға жүгінді. Сондай-ақ тамызда аудандық білім бөлімінің ӘК-мен жұмыс бойынша кездесу жоспарланған болатын, бірақ кейбір жағдайларға байланысты ол болған жоқ. Бірақ  ОЖЖ  құру және түсіндірме жазба жасау жөніндегі сұрақтарға кеңеске және көмекке жүгінді. ОЖЖ құру және түсіндірме хат жасау бойынша сауалдарға «Ковыленка ауылының НОМ» КММ мектебінің директоры кеңес және көмек сұрап жүгінді.
Қойылған сұрақтарға әрқашан нақты жауаптар беріледі, мүмкіндігінше үлгілер жіберіледі, бекітілген мектептерге қолдан келген көмек көрсетіледі
2023-2024 оқу жылының жоспарына сәйкес, 2024 жылдың 26 сәуірінде серіктес мектептермен бірлескен "Lesson Study. Сабақты зерттеу: біздің мектептің тәжірибесінен" атты аймақтық семинар өткізілді
Қатысушылар саны: 17 адам
Семинардың мақсаты:
· Қатысушыларды Lesson Study әдістемесімен таныстыру;
· Lesson Study жүргізу кезеңдерін қарастыру;
· Мектеп тәжірибесіндегі Lesson Study қолдану мысалдарын көрсету.
. Семинарға келесі мекемелерден мамандар қатысты:
· Оксановка НОМ – 3 адам;
· АкимовкаНОМ – 4 адам;
· Білім бөлімінен – 2 адам;
· Біздің мектептен – 8 адам.
Семинар барысы:
Семинар үш кезеңнен тұрды.
1-кезең: Кіріспе бөлім
Семинарды мектеп директорының құттықтау сөзінен кейін педагог-психолог Исмагулова Альсия Қонаевна бастады. Ол қонақтармен танысу және эмоциялық шиеленісті төмендету мақсатында әртүрлі тренингтер мен жаттығулар өткізді.
Содан кейін, директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары Томкова Н.Э. қатысушыларға сабақтың құрылымы мен бақылау жүргізу нұсқауларын түсіндірді. Ол бақылау процесіне ерекше назар аударып, қатысушыларға модератордың рөлін және оның міндеттерін түсіндірді.
2-кезең: Бақылау және талдау
Бұл кезеңде қатысушылар зерттелетін сабақты бақылауға белсенді қатысты. Барлық қатысушыларға бақылау парақтары таратылып, оқушылар үш деңгейге бөлінді (А, В, С). Сабақ аяқталғаннан кейін пікірталас ұйымдастырылып, төмендегідей мәселелер талқыланды:
· Оқушылардың жұмысы;
· Байқалған күшті және әлсіз жақтар;
· Сабақты жетілдіру бойынша ұсыныстар (уақытты тиімді пайдалану, оқушыларды дұрыс орналастыру, т.б.).
3-кезең: Мастер-кластар
Серіктес мектептердің мұғалімдері үш түрлі мастер-класқа қатысты:
1. Орыс тілі және әдебиеті пәні мұғалімі Науменко Т.И.
· Gmini нейрожелісінің мүмкіндіктерін көрсетті: қысқа уақыт ішінде КСП дайындау, формативті бағалау және тест құрастыру тәсілдерімен таныстырды.
· Quizlet.com платформасын пайдалану әдістерін үйретті (жаңа сөздер мен ережелерді меңгеруге көмектесетін онлайн құрал).
2. География пәні мұғалімі Халанский Ю.А.
· Padlet.com интерактивті онлайн тақтасының жасанды интеллектпен жұмыс істеу мүмкіндіктерін көрсетті.
· Қолжетімді және үнемді таратпа материалдарын әзірлеу жолдарын түсіндірді.
3. Бастауыш сынып мұғалімі Азимова Г.Е.
· Оқушылардың белсенділігін арттыруға көмектесетін үш әдісті ұсынды: 
· "Кубик-указка"
· "Күн-түн"
· "Шпаргалка"
· Қатысушылар бұл әдістерді өздері тәжірибеде қолданып көрді.
Қорытынды:
Семинар жоғары әдістемелік деңгейде ұйымдастырылды. Қатысушылар Lesson Study әдісінің тиімділігін түсініп, оны өз тәжірибесінде қолдану бойынша қажетті білім мен дағдыларға ие болды.
Ұсыныстар:
· Lesson Study әдісін енгізіп жатқан мұғалімдерге әдістемелік қолдау көрсету;
· Lesson Study қолданатын мұғалімдер қауымдастығын құрып, тәжірибе алмасуды ұйымдастыру;
· Lesson Study әдістемесі бойынша тұрақты түрде семинарлар мен мастер-кластар өткізу.
Бұл семинар мұғалімдердің кәсіби шеберлігін арттыруға, оқыту сапасын жақсартуға және оқушылардың білім деңгейін көтеруге өз үлесін қосты.
2025 жылғы 5 ақпанда «Lesson Study: бұл неге маңызды және мектепте қалай енгізу керек» тақырыбында аудандық кустық вебинар өтті.
Қатысушылар:
· Серіктес мектептер: 
·  «Оксановка орта мектебі»
·  «Акимовка орта мектебі»
· «Жол картасы» бағдарламасы аясында бекітілген мектептер: 
·  «Новый Колутон негізгі мектебі»
· «Ковыленка орта мектебі»
· «Жарсуат орта мектебі»
Вебинар барысында әріптестер оқу жылы басынан бері жүргізілген жұмыстары туралы баяндап, Lesson Study әдісінің артықшылықтары мен кемшіліктерін талқылады. Өз сыныптарында қол жеткізген нәтижелерін көрсетіп, әдісті жетілдіру жолдарын белгіледі.

3. Zoom-конференция: Kundelik.kz жүйесінде жұмыс істеу
Өткізу мерзімі: Тамыз, 2024-2025 оқу жылы
Қатысушылар: Педагогтар
Мақсаты: Мұғалімдердің Kundelik.kz платформасында жұмыс істеу дағдыларын жетілдіру.
Негізгі мәселелер:
· Kundelik.kz жүйесінің функционалдық мүмкіндіктері;
· Электрондық журнал мен күнделік жүргізу ережелері;
· Оқушылар мен ата-аналарға кері байланыс беру;
· Бағалау жүйесін жүргізудің ерекшеліктері.
Мектебімізде Астрахан ауданының мектептеріне жетекшілік ету 2024 – 2029 жылдарға арналған жол картасы бойынша жоспарға сай "Жаңа педагогикалық технология элементтерін қолдана отырып, білім сапасын арттыру» тақырыбында ашық есік күні ұйымдастырылды.
Ашық есік күнінің мақсаты: 
-	Сабақтарда сандық технологияларды, жасанды интеллект, оқыту платформаларын тиімді қолданып, оқушылардың сабаққа деген қызығушылығын арттыру арқылы білім сапасын көтеру. 
Міндеті: 
-	Озық сандық технологияларды, жасанды интеллект, оқыту платформаларымен танысу; 
-	Сабақ мақсатына сәйкес  платформаларды тиімді қолдана білу.
 Ашық есік күнінде өз тәжірибесімен ағылшын тілі мұғалімі Семияа Н., қазақ тілі мен әдебиеті мұғалімі Абенов Д.Д., физика пәні мұғалімі Леонова М.Ю. бөлісті.  
Семияа Н өзінің  сабақтарында қолданатын платформалар туралы ақпарат берді. Мысалы,бастауыш сыныптарда  ағылшын тілі сабағында  өтілген тақырыптарды ойын түрінде еске түсіру барысында Kahoot  платформасын қолданған өте тиімді.Себебі « Кахут» ойынға негізделген оқыту платформасы.  Онда "kahoots" деп аталатын оқыту ойындары бар, олар пайдаланушы жасаған бірнеше таңдау арқылы қол жеткізуге болатын викториналар веб-шолғыш  қосымша. Орта буындарда сабақты қорытындылауда Wordwall  платформасын қолданған тиімді болатынан көрсетті. Wordwall — білім беру үдерісінің аса маңызды міндеттерінің бірі — оқушылардың ынтасын арттыруды шешетін әмбебап оқу ресурсы!Берілген ресурстың көмегімен әр жеке баланың мүмкіндіктерін ескере отырып, баспа немесе интерактивті жаттығулар сияқты жаттығулардың әртүрлі түрлерін жасай отырып, дифференциалды және жеке оқытуды ұйымдастыруға болады. Жоғары сыныптарда тапсырмалар құру, жұптық тапсырмаларды орындау барысында Bamboozle.com плафтормасы жақсы нәтиже көрсеткен. Baamboozle - бұл оқушылардың оқуға деген қызығушылығын арттыруға арналған, қызықтыжәне өзара әрекеттесетін ойын платформасы. Бұл платформа оқушылардың білім алу процесіне белсенді қатысуына ықпал етеді. Сабақты бекіту,  кері байланыс алу мақсатында Islcollective.com пратформасы оң нәтиже көрсетіп отырған. Платформаларды қолдану оқушылардың таным белсенділіктері артуына, пәнге деген қызығушылықтарының оянуына,  артады, грамматикалық құрылымдарды оңай түсінуге көмектескенін іс-тәжірибеде көрсетті.
Қазақ тілі мен әдебиеті пәні орыс сыныптарында «Оқытуды араландырудағы цифрлық құралдар» сандық платформаларды қолдану арқылы әр оқушының қажеттіліктеріне бейімделген тапсырмалар дайындау мысалдарын қарастырып, платформалардың  заманауи білім берудегі маңыздылығын атап өтті. Абенов Д.Д. педагогтарды жаңа технологияларды меңгеруге және оларды оқу үдерісінде тиімді пайдалануға шақырды.
Абенов Дархан Даулетович білім беру саласында жиі қолданылатын платформалар (мысалы, Genely.com, Google Classroom, Microsoft Teams) туралы жалпы шолу жасап, олардың негізгі функцияларын түсіндірді. Өз тәжірибесімен бөлісе отырып, платформаларда тапсырмаларды онлайн құру жолдарынан шеберлік сынып көрсетті. 
Жаратылыстану – математика бағытындағы физика пәніндегі тиімді сандық технологияларды қолданудың артықшылықтарымен Леонова М.Ю. бөлісті. Физика сабағында LearningApps сервисі бойынша интерактивті оқу-әдістемелік қосымшалар жасауға мүмкіндік беретін әртүрлі типтегі оқу орындарындағы білім беру процестерін қолдауға арналған қосымша болып табылады. Физика сабағында бірінші қажетті бөлімдерді анықтап, сілтеме бойынша  https://learningapps.org/view14625555  немесе Qr коды арқылы өтуге болады. Артықшылықтары:
-	Тегін  пайдалану;
-	Ойын  жаттығуларының алуанғды;
-	Галереядағы  басқа біреудің жаттығуларының кез келгенін қолданба үшін үлгі ретінде пайдалануға болады
Phet.colorado.edu сайтында  физика мен басқа пәндердің процестері мен заңдарын модельдеуді қолдануға болатындығымен бөлісті. 
Бұл білім беру ресурсын оқу материалын бекіту үшін пайдалануға болады: https://phet.colorado.edu/sims/html/balancing-act/latest/balancing-act_ru.html 
Виртуалды зертханалық жұмыстар жасауда https://efizika.ru/html5/01/index.html  сайтының тиімділігін атап өтті. 


Қорытынды:
«Жаңа педагогикалық технология элементтерін қолдана отырып, білім сапасын арттыру» тақырыбында өткізілген ашық есік күні бөліскен ақпарат педагогтердің өз сабақтарында сандық технологияларды тиімді пайдалануға, әр оқушының сұранысына сәйкес қолдану мен білім сапасын арттыруда тиімді болды деп санаймыз. Қатысушы педагогтер бүгінгі алған ақпараттардың ауқымды әрі пайдалы болғандығы туралы кері байланыс жасады. Бүгінгі семинарда ақпарат берген сайттар мен платформадарды болашақта өз сабақтарында пайдалануға барлық қажетті мағлұматтар мен кеңестер алғандығы туралы бөлісті. 



Қараша айында «Новый Колутон ауылының ЖОББМ»  КММ де  «Жыныстық қол сұғылмаушылық пен зорлық-зомбылықтың алдын алу» тақырыбында 
Мектеп әкімшілігі мен психологтарын шақыра отырып, Zoom конференциясы ұйымдастырылды.
Баяндаманың мазмұнында Қазақстан Республикасының қазіргі заманғы мектебінде жыныстық қол сұғылмаушылықты бұзу және зорлық-зомбылықтың алдын алу жүйесіне кешенді талдау жасалған. Мәселенің теориялық-әдістемелік негіздері, тәуекел топтарын диагностикалаудың өзекті тәсілдері, сондай-ақ профилактикалық жұмысты ұйымдастырудың практикалық аспектілері қарастырылады. Ерекше назар мәдени-ерекшелік факторларға және дәстүрлі құндылықтарды қазіргі профилактикалық бағдарламаларға біріктіруге бөлінді. Ведомствоаралық өзара әрекеттесудің алгоритмі мен қауіпсіз білім беру ортасын құру бойынша әдістемелік ұсыныстар ұсынылды. Бұл жұмыс мектеп психологтарына, педагогтарға және бала құқықтарын қорғау саласындағы мамандарға арналған.
Желтоқсан айында  «Құқық бұзушылықтың алдын алу бойынша сынып жетекшілерінің жұмыс жүйесі» тақырыбындағы  іс шараға мектеп әкімшілігі мен сынып жетекшілері шақырылды.
2024 жылғы 19 желтоқсанда онлайн кездесу өткізілді, онда тәрбие ісі жөніндегі директордың орынбасары Стрижак И.А. баяндама жасады.
Баяндама тақырыбы: «Құқық бұзушылықтың алдын алу бойынша сынып жетекшілерінің жұмыс жүйесі».
Бұл тақырып кездейсоқ таңдалған жоқ, өйткені ол мектеп жұмысындағы ең өзекті әрі маңызды мәселелердің бірі болып табылады. Қазіргі заманғы шынайылық құқық бұзушылықтың алдын алуға ғана емес, сондай-ақ балалар мен жасөспірімдерде құқықтық мәдениетті, жауапкершілікті және заңға деген құрметті қалыптастыруға мүмкіндік беретін жаңа, тиімді әдістерді іздеуді талап етеді.
Педагогтардың міндеті – тек құқық бұзушылықтың алдын алу ғана емес, сонымен қатар күрделі қазіргі әлемде бағдар алып, салмақты шешім қабылдай алатын заңға бағынатын, жауапты азаматтарды тәрбиелеу.
Ирина Александровна    мектепте құқық бұзушылықтың алдын алу бойынша :
· Алдын ала  диагностикалау,
· Құқықтық мәдениетті қалыптастыру,
· Әлеуметтік-дербес қасиеттерді дамыту,
· Жауапкершілік, өзін-өзі бақылау, төзімділік, қақтығысты бейбіт жолмен шешу дағдыларын тәрбиелеу секілді  іс шараларға  тоқталды.
Сынып және мектеп өміріне белсенді қатысу, спорт секциялары, волонтерлік қызмет – мұның барлығы жеке тұлғаның үйлесімді дамуына ықпал етіп, құқық бұзушылық қаупін төмендетеді.
Жұмыстың негізгі бағыттарының бірі – ата-аналармен тығыз ынтымақтастық:
· Балалардың тәртібі туралы ата-аналарды тұрақты түрде хабардар ету:
· Оларды тәрбие процесіне белсенді тарту,
· Туындаған мәселелерді шешу стратегияларын бірлесе әзірлеу;
Ашық диалог пен өзара түсіністік – құқық бұзушылықтың алдын алудағы табыстың кепілі. Сондай-ақ, басқа мамандармен:
· Психологтармен,
· Әлеуметтік педагогтармен,
· Кәмелетке толмағандар ісі жөніндегі инспекторлармен өзара әрекеттесу маңызды.
Құқық бұзушылықтың алдын алу бойынша ұсынылатын жұмыс түрлері:
1. Тәуекел тобымен жұмыс:
· Жеке сүйемелдеу және жобалық қызмет.
· Оқушылардың әлеуетін ашуға, энергиясын оң арнаға бағыттауға көмектесетін әлеуметтік роликтер дайындау, қайырымдылық акцияларын ұйымдастыру.
2. Құқықтық мәдениетті қалыптастыру:
· Ойын түріндегі оқыту: 
· Рөлдік ойындар,
· Іскерлік ойындар,
· Ситуациялық тапсырмалар арқылы құқықтық нормаларды қызықты және қолжетімді түрде меңгерту.
3. Сыныптан тыс іс-шаралар:
· Құқықтық тақырыптағы сынып сағаттары, қауіпсіздік сабақтары, конкурстар, викториналар, дөңгелек үстелдер өткізу.
4. Құқық қорғау органдарының өкілдерімен кездесулер:
· Полиция, прокуратура, сот жұмысы туралы таныстыру, құқық бұзушылықтың салдарын түсіндіру.
5. Ата-аналармен жұмыс:
· Ата-аналар жиналыстары: 
· Құқық бұзушылықтың алдын алу тақырыбында үнемі жиналыстар өткізу, ақпараттық жадынамалар тарату.
· Жеке кеңестер: 
· Отбасындағы мәселелерді анықтау, оларды шешу жолдарын бірге қарастыру, нақты ұсыныстар беру.
· Психологиялық-педагогикалық орталықтарда сабақтар: 
· Ата-аналардың педагогикалық мәдениетін арттыруға ықпал ету.
6. Қауіпсіз мектеп ортасын құру:
Ирина Александровна құқық бұзушылықтың тиімді алдын алу – бұл кешенді көзқарасты талап ететін күрделі және көпқырлы жұмыс екенін атап өтті. Ол білім беру процесіне қатысушылардың барлығының үйлестірілген күш-жігерін қажет етеді.
Тек ынтымақтастық арқылы ғана біз оқушылар үшін қауіпсіз және қолайлы орта құрып, заңға бағынатын тұлғаны қалыптастыра аламыз.
Кездесу барысында тыңдаушыларға мектептің құқық бұзушылықтың алдын алу бойынша жұмысы көрсетілген презентация ұсынылды.
"Жарсуат ауылының НОМ" КММ  ОІЖ орынбасарлар, пән мұғалімдері ақпан айында Zoom-конференция арқылы   «Сабақты зерттеу әдісін қолданудың мұғалімнің кәсіби дамуындағы ролі»  тақырыбында семинар – практикум  өткізді. Іс шараға барлық  категорядағы мектептер  қатысты.  

Өткізу форматы: Онлайн (Zoom-конференция)
Қатысушылар: Мектеп әкімшілігі, педагогтер, әдіскерлер
Семинардың мақсаты:
· Мұғалімдердің кәсіби дамуында Lesson Study әдісінің маңыздылығын түсіндіру.
· Сабақты зерттеу әдісін енгізудің тиімді жолдарын көрсету.
· Мұғалімдердің тәжірибе алмасуына жағдай жасау.
Баяндамашы  Мешіт Қазезұлы   Lesson Study әдісін енгізудің тәжірибелік мысалдарын ұсынды.
Мұғалімдердің зерттеу сабақтарын жоспарлау, өткізу және талдау жолдары туралы ой бөлісті.
Сабақ барысын бақылау және оқушының оқу процесіне қатысуын талдау әдістері туралы айтып  өтті.
1. Тәжірибелік бөлім: 
· Қатысушылар шағын топтарға бөлініп, зерттеу сабағын жоспарлау және бақылау жүргізу бойынша практикалық тапсырмалар орындады.
· Топтар өз нәтижелерін ұсынды, кері байланыс берілді.
Қорытынды:
2024-2025 оқу жылына арналған «Жол картасы» іс-шаралар жоспары аясында жүргізілген жұмыс  «қанағаттанарлық» деп  есептеледі.
Оқу сапасын арттыруға, оқыту әдістерін жетілдіруге, оқушылардың әлеуметтік және академиялық дағдыларын дамытуға бағытталған. Барлық іс-шаралар белгіленген жоспарға сәйкес ұйымдастырылып, өз мақсатына жетті.
Ұсыныс:
 Алдағы уақытта білім берудің барлық деңгейлері мен түрлерінің жоғары сапасы мен қолжетімділігін қамтамасыз ету үшін осы бағыттағы жұмысты жалғастыру маңызды.  « Новый Колутон ауылының ЖОББМ» КММ  А санатына  , "Жарсуат ауылының НОМ" КММ   В санатына  ауыстыруға   ұсыныс жасағымыз келеді, себебі мектеп білім сапасын арттыруда ілгерілеу танытып, барлық жоспарланған іс-шараларға белсен қатысты,  өздеріне тиесілі шараларды уақытылы орындады.

